

# 一抹浅绛越空来 两城对话共创新

## 中国陶琉馆“独具‘绛’心——浅绛彩瓷器展”开展

文/图 记者 张欣 杨峰  
通讯员 张莉 王登峰

晨报淄博5月18日讯 今天,在“5·18国际博物馆日”到来之际,为期3个月的“独具‘绛’心——浅绛彩瓷器展”在中国陶琉馆拉开帷幕。淄博市文化和旅游局党组书记、局长周茂松与江西省文物商店总经理邹建丽为展览揭牌,淄博市文化和旅游局党组成员、副局长、中国陶瓷琉璃馆馆长曹丕祯为展览致辞。

每年的5月18日是“国际博物馆日”,今年的主题是“致力于平等的博物馆:多元和包容”。中国陶瓷文化源远流长,是中国文化的经典象征。景德镇,千年窑火不熄;淄博陶瓷,当代国瓷。瓷器将景德镇与淄博联为“陶瓷命运共同体”。这次浅绛彩瓷器展在淄博举办,是两座以陶瓷著称的城市之间的亲密对话。



观众在中国陶琉馆欣赏展品。

浅绛彩瓷是清末民国时期景德镇具有创新意义的瓷画与国画结合的釉上彩瓷新品种。浅绛彩瓷虽然仅存续70余年,但其吸取国画艺术、升华工艺的大胆创新精神,使中国陶瓷艺术发展走向了新的发展阶段。

此次展览由淄博市文化和旅游局、淄博市文物局主办,中国陶瓷琉璃馆、江西省文物商店承办。展出浅绛彩瓷器共计120件,以山水、人物、花鸟为题,分为三个部分。第一部分,山水之韵,展出了以山水为题材的瓷器,体现出

文人对自然的推崇和“处江湖之远,则忧其君”的爱国情怀。第二部分,人物传情,展出了以人物为题材的瓷器,展现出清末民国时期的世俗百态。第三部分,花鸟幽意,展出以花鸟为题材的瓷器,作品笔势纵横,力透瓷面,体现出宏大气魄。

本次展览极具时代特色,浅绛彩瓷承载着陶瓷人的不屈和创新精神。当前,淄博正处于改革攻坚、加速崛起的关键时期,通过举办此次展览,将有力推动淄博市“文化赋能”行动,为淄博凤凰涅槃,加速崛起注入新的力量。



扫描二维码,查看现场直播

### 万元现金丢失 村民捡到归还

记者 伊巍  
通讯员 杨金辉 杨磊 报道

晨报淄博5月18日讯 近日,淄博高新区万盛村一名15岁少年带着家中17600元现金去银行,结果路上把装有现金的包丢了。就在少年一家心急如焚时,捡到钱包的热心村民如数归还。

5月13日下午3时许,淄博高新区万盛村村民王女士到一家银行办理业务时,突然想起家中还有现金没有存到银行,便让15岁的儿子小栋(化名)带上家中的17600元现金赶到银行。小栋骑电动车在经过鲁泰大道一个小路口时,为躲避车辆摔倒。当小栋从地上爬起来时,发现装有现金的白色手提包不见了。

万盛村的杨女士骑电动车经过小栋摔倒的路口时,看到地上一个白色手提包,打开一看全是现金。她立即拨打了报警电话,很快联系到了也报了警的王女士,将钱一分不少还给了对方。

### 居民家中现大蛇 消防员徒手捕捉

记者 任灵芝  
通讯员 王莹 报道

晨报淄博5月18日讯 5月17日,一条2米长的大蛇突然出现在淄川区一居民家中。接到报警后,消防员赶赴现场,抓住了这个“不速之客”。

17日上午10点47分,淄川区消防救援大队殷阳路消防救援站接到群众报警求助,称恒泰宅配附近一居民家里发现了一条蛇。接警后,殷阳路消防救援站立即出动1车7人前往处置。

到达现场后,消防员经过一番寻找,发现蛇被夹在衣橱与墙之间的缝隙中,于是设法将其从缝隙中“转移”出来。为避免蛇袭击人,一名消防员一脚踩住蛇的头部,蛇紧紧缠住消防员的小腿。消防员看准时机用手抓住蛇的头部,在另一名消防员的配合下将缠绕在腿上的蛇抓住。

## 幼儿误服降压药 交警护送急就医

通讯员 崔小冰 王镭  
记者 贾亮 报道

晨报讯 5月14日下午4点35分,博山交警大队二中队值班人员傅鹏飞、谭文龙接到指挥中心指令,护送误服多片降压药的3

岁幼儿到淄博市第一医院,因情况紧急,需立即送往医院。

傅鹏飞和谭文龙接警后,迅速与求助者取得联系,开警车到西环路金晶玻璃厂处接上送医车辆,一路警笛开道。执勤民警及

时疏导路面车辆,并让医院提前做好准备,仅用时5分钟就将孩子送到淄博市第一医院,医生马上对孩子进行紧急救治。

因送医及时,孩子脱离了危险,家长对中队民警一再表示感

谢,感谢在危急关头给予的温暖和帮助。民警表示,无论哪位群众遇到危急之事,博山交警都会伸出援助之手,做群众身边最美的“暖警”。

## 撞树翻车人被困 警医联动忙施救



消防、医护、交警三方联合救援现场。

文/图 通讯员 翟国利 贺立栋  
记者 贾亮

晨报讯 5月14日早上5点13分,博山交警大队事故处理科接到指挥中心警情:一辆车牌号为鲁C89\*\*\*号轻型普通货车顺临仲路由南向北行驶到源泉交警中队以南300米处时,撞至道路东侧行道树致使车辆发生侧翻,车内人员被困车中,并且受伤严重。

事故科值班民警白光强接到报警后,立即赶往事故现场,并向值班领导报告,申请立即启动“警医联动”救援机制。鉴于车内有人被困,民警白光强在路上再次与“120”“119”联系,三方在最短的时间内赶往事故地点进行救援。

交警、医护、消防三方到达现场后,立即对受伤人员进行救援。民警配合消防员利用液压剪对侧翻车辆进行破拆,仅用时11分钟便将被困人员救出。随后民警马上与指挥中心取得联系,立即开辟绿色通道,保障救护车优先通行。淄博市第一医院急救中心早已根据现场反馈的伤情组织好专家组,在伤者到达医院后第一时间得到有效治疗。经抢救,伤者已脱离生命危险。

博山交警大队自开展“警医联动”救援机制以来,积极落实“减量控大”工作要求,积极协调医院等多方力量构建伤员救治绿色通道,有效解决了伤者得不到及时救治的问题,受到了社会各界广泛赞扬。

### 人工影响天气公告

根据《中华人民共和国气象法》和《人工影响天气条例》,结合淄博市的天气气候特点,经过专家论证,并报请中国人民解放军北部战区空军司令部和山东省人民政府人工影响天气办公室批准,2020年4月1日至2021年3月31日拟在以下地点开展人工影响天气作业,请作业点15公里以内的人员注意市及各区县气象局的作业公告,在公告的人工影响天气作业时间内尽量减少户外活动,以避免人工影响天气作业带来的不利影响。特此公告。

淄博市气象局  
2020年5月15日

#### 桓台县人工影响天气火箭作业点

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
祁家	E 117° 56' N 37° 03'	马桥镇祁家村
邢家	E 118° 03' N 37° 01'	邢家镇后褚村

#### 桓台县人工影响天气高炮作业点

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
李家	E 118° 07' N 37° 00'	索镇镇李家村
起凤	E 118° 05' N 37° 03'	起凤镇渔一村
荆家	E 117° 59' N 37° 03'	荆家镇荆一村
祁家	E 117° 56' N 37° 03'	马桥镇祁家村
新城	E 117° 57' N 36° 57'	新城镇鲁家村
邢家	E 118° 03' N 37° 01'	邢家镇后褚村
田庄	E 117° 59' N 36° 59'	田庄镇田庄村
果里	E 118° 02' N 36° 54'	桓台县果里
周家	E 117° 58' N 36° 54'	周家镇政府南邻

#### 周村区人工影响天气火箭作业点

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
石埠	E 117° 53' N 36° 45'	南郊镇石埠村
周村局	E 117° 51' N 36° 46'	南郊镇尚庄村气象局院内

周村区气象局联系电话: 6817121



### 夏季养心身体好 请选辅酶 Q10+ 深海鱼油

本次活动优惠价: 8瓶只需 199元

夏季的养生之道,其实就是“养心”。《黄帝内经》特别强调“冬病夏治”。为了预防秋冬的疾病,夏季必须注意“养心”。夏季养护身心,除了注意清淡饮食防暑防晒外,还要及时补充适量辅酶 Q10 和深海鱼油。

#### 限时补贴活动要求:

为了让更多朋友得到调养,厂家特举办补贴活动,因体验名额有限,请速来订购:

1. 需要调养身心的人群;
2. 本期厂家提供的鱼油软胶囊或者

辅酶 Q10, 活动期间优惠价: 8瓶只需 199元。本活动仅限 7 天, 数量有限, 请速来订购。

订购热线: 400—6564—626

注意事项: 本品不能替代药物; 服用治疗药物的人群使用本品时应咨询医生。  
威海紫光科技园有限公司, 辅酶软胶囊: 国食健注 G20110661 鲁健广审(文) 201907089 号  
威海南波湾生物技术有限公司  
鱼油软胶囊: 国食健字 G20110499 鲁健广审(文) 2019060219

